

忠诚铸警魂 护航新征程

2021年,中国共产党迎来百年华诞,实现了第一个百年奋斗目标,开启了向第二个百年奋斗目标进军的新征程。全市公安机关在市委、市政府和省公安厅党委的坚强领导下,笃定高质量发展目标,深入实施主动警务,着力创新“五大机制”,在奋进新征程中稳步向前。

全市公安民警扛牢神圣职责,积极构建“大安全”工作格局,坚持以人民为中心,聚焦群众反映强烈的电信网络诈骗等突出犯罪,以新型犯罪研究作战中心为龙头,加快构建网上合成作战新机制,启动了护佑人民生命财产安全的新引擎;树牢法治思维,持续加强社会秩序治理,着力优化法治营商环境,“一窗通办”、放开

城镇落户限制等改革新政落地实施,服务发展、服务民生的文章做得更深更实;深入实施强警战略,持续锻造“公安铁军”,“大支撑”体系不断完善,打赢实战、打赢未来的优势更加明显,底气更加充足。

律回春晖渐,万象始更新。全市公安机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平法治思想、习近平重要训词精神和视察山东时的重要讲话精神,坚持稳字当头、稳中求进,坚持靠前一步、主动作为,强化党建统领、科技支撑、法治保障、创新驱动,着力防风险、保稳定、护平安、促发展、惠民生、创满意,努力提升人民群众获得感、幸福感、安全

感,持续创造更加安全稳定的社会环境、公平正义的法治环境、优质高效的服务环境,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

全市公安机关坚持总体国家安全观,依托一体化实战化机制,坚持源头治理、动态管控和应急处置“三位一体”,下先手棋、打主动仗,着力防范化解重大风险;充分发挥新型犯罪研究作战中心作用,构建“全警种、全要素、全链条、全时空”的打击生态,依法严打电信网络诈骗等新型多发犯罪;深化实施“三警三联”机制,加大科技创安力度,完善立体化信息化社会治安防控体系,努力建设更高水平的平安泰安。

全市公安机关树牢法治思维、系

统思维、有解思维,主动融入经济社会发展大局,紧盯破坏环境秩序的“乱点”、影响公共安全的“难点”、制约高效服务的“堵点”,强化主动担当、联动共治,推动流程再造、提质增效,着力优化法治营商环境,提高经济社会发展的公安“贡献率”。

全市公安机关坚定不移实施数据强警、人才强警战略,持续推进执法规范化建设,努力建设数字公安、智慧公安、法治公安;坚持政治建警、从严治警不动摇,倡树“严真细实快”的工作作风,持续锻造更加过硬的泰安“公安铁军”,蓄足高质量发展后劲。

宗文

走进警营 感受“警”彩

寒假前夕,各地公安机关组织当地中小学开展了丰富多彩的“警营开放日”活动,广大中小学生在走进警营,观看警用器械展示,学习普法知识,零距离体验公安工作,领略别样“警”彩。先进的科技装备、新奇的模拟体验让同学们流连忘返。“警营开放日”活动的开展,让广大中小学生对公安工作有了更加充分的认识和理解,真切感受到公安机关在服务群众、打击犯罪、维护安定工作中付出的努力,进一步拉近了警民关系,提高了公安机关的公信力。
 郭广生



宁阳警方打造“三联”基层治理样板

去年以来,宁阳110接处警比2020年同期下降了29%,可防性警情下降44.7%,电信网络诈骗案件万人立案数为泰安市最低。近年来,宁阳县公安局全力推进警种联动、警保联控、警民联防的“三联”机制,对内优化警种合成作战,对外融合联动共治,使辖区群众获得感、幸福感、安全感不断提升,县域社会治安管理的“宁阳样板”初步形成。

警种联动 融会贯通 信息导侦更加科学快捷

2021年6月,宁阳发生一起多类型犯罪交织案。新型犯罪研究作战中心立即着手研判、侦查,20多天后,民警赴省外多地抓获犯罪嫌疑人40余名,捣毁犯罪窝点4个,一举破获该案。

近年来,宁阳县公安局打破警种界限、技术及部门壁垒,深度整合警务资源和侦查手段,创新建立新型犯罪研究作战中心,培养“懂侦查、会研判、能执法、会办案”的“全科民警”。新型犯罪研究作战中心根据民警专长进行科学分组,实现了1+1>2的

倍增效应。新型犯罪研究作战中心实行24小时勤务制度,第一时间接受基层所队的案(警)情推送,通过研判分析,将案(警)情分为综合研判、反馈基层所队补充侦查、精尖力量全力攻坚等多个环节,形成“接受推送→综合研判→反馈补充侦查→二次研判指导→出击抓捕”的工作模式,实现了警种信息资源的前移汇聚碰撞,信息导侦工作更加科学快捷,为科学打击犯罪提供了强力支撑。

2021年以来,新型犯罪研究作战中心已协助破案230余起,抓获涉网犯罪嫌疑人200余名,比2020年同期分别上升23%、58%。

警保联控 强化培训 “外跨一步”延伸“巡防线”

“请看我们的示范,手握住这里。”近日,在宁阳第二十四中学,民警正在对校园保卫人员进行安保器材使用指导。

宁阳县公安局坚持“守土履责”和“外跨一步”相结合的工作思路,广泛组织发动社会力量积极参与基层社会治理,建立警保联系工作

站12个,在全县大型企事业单位分别组建环境整治、巡逻防范、应急处置3支队伍,最大限度发挥保安资源、内保力量社会治理生力军作用。今年以来,辖区安保力量协助民警现场抓获违法犯罪嫌疑人8名,破获相关案件10余起。

为提升业务素质,宁阳县公安局还采取定期轮训的方式,对保卫人员进行相关培训,同时坚持送教上门,组织县公安局特巡警大队上门为学校、重点金融单位等的保卫人员开展培训及应急处置实战演练。目前,宁阳县公安局已举办培训班6期,培训保卫人员96人次。

警保联控开展以来,宁阳县公安局民警已走访联系重点企业、在建项目120余家千余次,排查化解矛盾纠纷120余起,为辖区经济健康有序发展创造了良好的社会环境。

警民联防 共守祥和 打造共建共治共享平安家园

警力有限,民力无穷。宁阳县公安局充分发挥公安主导作用,广泛动员社区网格员、义警、警务助理、物

业保安、村居干部、乡贤、商铺店主等群防群治力量,积极参与基层治安治理,深入开展巡逻防范、邻里守望、矛盾化解和隐患排查等工作,打造共建共治共享的平安家园。截至目前,全县共培育15支共计2000余人的义警、志愿者队伍,其中,彩山义警队获评“全市最佳志愿服务组织”。

“欢迎来到宁阳县酒店派出所安防体验馆,我是这次体验活动的讲解员。”义警孟丽丽告诉记者,她一有空就到派出所安防体验馆当讲解员。像孟丽丽这样的义警活跃在宁阳的街头巷尾,在安防宣传、矛盾纠纷调解等方面发挥着不可忽略的作用。

结合“我为群众办实事”实践活动,宁阳县公安局还创新推出了由当地党委政府牵头、公安机关指导、基层治保组织日常自防、自管、自治的“偏远乡村平安家园自治”社会管理新模式,根据农村实际情况,组织社区民警深入走访,同时做好村自治队员相关指导工作。截至目前,宁阳县共建立农村平安自治组织360余个,化解矛盾纠纷100余起,防止民转刑案件20余起。
 郭广生